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Ejercicio 1. (2.5 puntos) Hallar las soluciones de las ecuaciones diferenciales

y′ =
2x + 4y + 9

x + 2y
, y′′ − 2y′ + 5y = et cos(t) .

Ejercicio 2. (2.5 puntos) Resolver el sistema lineal

x′ =




1 2 −1
0 2 0
1 −2 3


x , x(0) =




2
1
4


 .

Ejercicio 3. (2.5 puntos) Dado el problema de Cauchy




y′(x) =





x
√
|y|

(
1−

√
|y|

)4
si 0 ≤ y ≤ 1

0 si y ≤ 0 o si y ≥ 1

y(0) = y0

(a) ¿Para qué datos iniciales y0 ∈ R la solución existe y/o es unica localmente?

(b) Resolver explicitámente la ecuación y contrastar los resultados con los obtenidos en el
apartado (a).

(c) Esbozar razonadamente el campo de las pendientes y las soluciones en el plano (x, y).

Ejercicio 4. (2.5 puntos) Estudiar la estabilidad del origen como punto critico del sistema
{

x′ = −2xy − x3

y′ = x2 − y5

(Indicación: buscar una oportuna función de Lyapunov.)

Atención: El ejercicio (*), escrito al dorso de esta página sólo se calificará a aque-
llos alumnos que hayan obtenido una nota superior a 8 puntos en los cuatro prob-
lemas anteriores, y, en su caso, servirá para asignar las posibles Matŕıculas de
Honor.



Ejercicio (*). Dado el problema de Cauchy




y′(x) = −y(x)
x

+ y(x)α , para x > x0

y(x0) = y0 , para x0 > 0

(a) Sea α = 3. ¿Para qué datos iniciales y0 ∈ R la solución existe y/o es unica localmente?
¿Que sabes decir de existencia y unicidad globales? Poniendo x0 = 1 y y0 = 1

2 , justificar
que la solución existe hasta x = 3.

(b) Sea α = 1
3 . ¿Para qué datos iniciales y0 ∈ R la solución existe y/o es unica localmente?

¿Que sabes decir de existencia y unicidad globales?

(c) Resolver explicitámente la ecuación con α = 3 y α = 1
3 , y contrastar los resultados con los

obtenidos en los apartados (a) y (b).

(d) Pongamos x0 = 0. Sea α = 3 y α = 1
3 . ¿Para qué datos iniciales y0 = y(0) ∈ R la solución

existe y/o es unica localmente?


